

Ня. Украиня  
от колхоза в 33-й г. Умрели  
магн.

# КОММУНАР

4-й  
год  
издания

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

18 мая 1933 года

№ 29 (234)

## О ЧИСТКЕ ВОСТ.-СИБ. КРАЕВОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Ко всем членам и кандидатам ВКП(б) Восточно-Сибирского Края

(из обращения востсибкрайкома и край НК ВКП(б))

По решению ЦК и ЦКК с 1-го июля 1933 г. начинается чистка рядов краевой Восточно-Сибирской партийной организации.

За три года существования Восточно-Сибирского Края, краевая парторганизация выросла количественно и качественно, укрепила свои связи с широкими массами трудящихся города и деревни и на основе неуклонного проведения в жизнь генеральной линии партии, на основе общих успехов в деле индустриализации и коллективизации СССР, добила крупных достижений как в области развития промышленности края, так и в области социалистической перестройки сельского хозяйства. В упорной борьбе с кулачеством, вредительскими и прочими контр-революционными элементами, с оппортунистами всех мастей, преодолевая трудности социализма, краевая партийная организация, неуклонно следуя указаниям Ленинского штаба-Центрального комитета и ее вождя тов. Сталина, достигла ряда беспрецедентных успехов по пути превращения Восточной Сибири из края отсталого, края царской каторги и ссылки — в край с развитой промышленностью и передовым сельским хозяйством.

Однако, на ряду с этими достижениями в работе краевой партийной организации, имеется целый ряд крупных недостатков и прорывов.

В чем выражаются эти прорывы?

По линии сельского хозяйства, развернув широкое строительство в крае совхозов и колхозов, машино-тракторных станций, объединив в колхозы свыше половины всех бедняцко-средняцких хозяйств края, расширяя на этой основе из года в год посевную площадь края в целом, добиваясь известных успехов в деле организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов — мы все же в развитии сельского хозяйства край отстаем от тех требований и задач, которые поставлены перед нами страной и партией.

Недочеты нашей работы по линии сельского хозяйства, особенно ярко выявились в подготовке к севу нынешнего года. Целый ряд решающих зерновых районов края (Усолье, Черемхово, Жигалово, Сухобузьян, Усть-Уда и др.) не сумели обеспечить его процентной засыпкой семенных фондов, ряд МТС и отдельные совхозы не сумели образцово подготовить к севу тракторный парк. Многие колхозы вступают в сев слабые, а в ряде мест совершенно неудовлетворительно, подготовившись, как по линии организации производственных бригад, расстановки рабочей силы, вообще, так и по линии обеспечения посевных работ тягловой силой.

В тоже время целый ряд районных организаций (Красноярск, Ирбит, Канск, Дзержинск, Уяр, Акимья др.), значительное число колхозов и МТС показали как можно и должно по-большевистски готовиться к проведению столь важной хозяйственно-политической кампании, как весенний сев. Сосредоточив значительные силы партийцев в селах, колхозах и МТС, неуменно наблюдая и проверяя работу каждого колхоза, каждой производственной бригады, развернув широкую организационно-массовую работу, передовые организации края, разоблачая классового врага, ломая его сопротивление, обеспечивали полную и своевременную засыпку семенных фондов, добросовестный ремонт тракторного парка и хорошее состояние тягловой силы.

В области животноводства, имею

щего особо-важное значение в условиях нашего края, развернув строительство животноводческих совхозов и колхозных товарных ферм, мы создали крепкую базу, обеспечивающую быстрое развитие животноводства на новых социалистических началах.

Однако, засорение животноводческих совхозов чуждыми элементами и их вредительская деятельность, крайне неудовлетворительная работа по уходу за скотом, плохая организация труда, нехватка еще обезличен и уравниловка в совхозах и колхозных товарных фермах, отсутствие должной заботы о кормах и т. д. — ведут к уменьшению поголовья скота по отдельным совхозам и колхозным товарным фермам, понижают товарность животноводства и тем самым, продолжают еще осложнять нашу работу по улучшению материального положения трудящихся города и деревни.

Но — л и н и и улучшения материального и культурного благосостояния трудящихся края, по линии развития советско-колхозной торговли и рабочего снабжения, мы до сих пор еще не сумели добиться коренного перелома в работе наших торговых-кооперативных и снабженческих организаций. Несмотря на наличие возможности, позволяющих изо дня в день неуклонно подымать и улучшать дело снабжения трудящихся (колхозной торговли, самозаготовки, строительство продовольственных баз на предприятиях и т. п.), тем не менее в снабжении продолжают иметь место резкие перебои, низкое качество продукции, дороговизна, слабая забота о потребителе.

Чем объяснить указанные недочеты и прорывы в нашей работе?

Главная и основная причина состоит в том, что ряд звеньев краевой парторганизации до сих пор не сумели еще перестроить своей работы в соответствии с указаниями партии и товарища Сталина, не сумели по-большевистски организовать и возглавить массы трудящихся, не сумели очистить свой ряды от классово-враждебных, примазавшихся и оппортунистических элементов.

Восточно-Сибирский край отличается от других краев Союза рядом особенностей, связанных, главным образом, с его приграничным положением и поэтому наш край является районом, в первую очередь подверженным всякого рода антисоветским, закордонным влияниям, районом, где в первую очередь различные зарубежные контр-революционные и белогвардейские организации пытаются развернуть свою шпионскую, вредительскую и диверсионную работу. Край после разгрома сибирской контрреволюции являлся одним из основных районов, где осела значительная часть антисоветских, контр-революционных элементов — Колчаковцев, семеновцев, всякого рода белогвардейцев, тьмаляков и т. п.

Вместе с тем Восточно-Сибирский край, в силу его приграничного положения, играет особую роль в деле обеспечения обороноспособности восточных границ Советского Союза.

Указанные обстоятельства в сочетании с такими фактами как крайняя отсталость края, его территориальная разбросанность, чрезвычайно примитивные средства связи, малочисленность и к тому же сравнительная малочисленность партийных рядов, значительно осложняют работу краевой партийной организации, еще больше обостряют и усложняют формы классовой борьбы, в условиях которой

протекает строительство края.

Кулаки, бывшие белые офицеры, колчаковцы, семеновцы, всякого рода белогвардейские агенты, искусно замаскировавшись, проникают в колхозы, совхозы, на фабрики, заводы и транспорт, в различные органы советской власти и надев на себя личину советского работника, не редко имея партбилет в кармане, пользуются недостаточной бдительностью наших партийных организаций, оппортунистической бездеятельностью и слепотой партийных и хозяйственных руководителей, используя отсутствие достаточного общественного контроля, творят себе контрреволюционное, вредительское дело.

Эти враги народа разлагают колхозы, ломают тракторы и машины, губят скот, расхищают социалистическое общественное имущество, похищают ценные здания, учреждения и мастерские, срывают работу транспорта, занимаются обманом и очковтирательством, глушат инициативу и самостоятельность трудящихся.

В этих условиях от краевой партийной организации требуется глубокое понимание задач, стоящих сейчас перед партией, исключительная классовая стойкость и бдительность, железная дисциплинированность ее рядов и безавыетная преданность делу партии.

Опыт борьбы краевой парторганизации за развертывание в крае колхозного и совхозного строительства, опыт проведения двух хлебозаготовительных и посевных кампаний, сопроваждавшихся всепретием и массовым очищением многих колхозов и совхозов от проникших туда кулацких и оппортунистических элементов, разоблачением и ликвидацией кулацких и оппортунистических группировок в руководстве ряда районных парторганизаций (Чернышевский Тайшетский, Карымский, Завьяловский районы) вскрытая за последний период вредительская деятельность в сельско-хозяйственных организациях края — совхозах, земельных органах и т. п., недавно прошедшие перед крайкомом дела Иркутского районного Бюро, дела в массовых хитениях ж. д. грузов на ст. Инокентьевская, о разбазаривании промтоварных фондов в «Золотопродснабе» дело «Союзперети», вскрытая засоренность в ряде краевых аппаратов и учреждений (Заготзерно, Союзпечать) дело о расхищении и развращении вани хлебных ресурсов по ряду районов (Усть-Уда и др.), разоблачение и ликвидация контр-революционной деятельности троцкистской организации в Н. Удинске — все это вместе взятое свидетельствует, что в отдельных звеньях краевой партийной организации (как в районах, так и краевых органах) имеет место ряд отрицательных явлений, подтачивающих наши силы дезорганизующих ряды краевой парторганизации и тем облегчающих контрреволюционную работу классового врага, направленную к срыву политики партии и советской власти.

Краевой Комитет партии и Крайком отмечают также, что ряд звеньев краевой парторганизации значительно засорен классово-чуждыми, враждебными нам, примазавшимися и разложившимися элементами. В практике работы ряда парторганизаций и отдельных партийных хозяйственных и советских работников имеет место притупление классовой бдительности и полный отрыв от масс.

Последняя хлебозаготовительная кампания, подготовительный период к весеннему

севу этого года, с особой силой вскрыли наличие в наших рядах, начиная от отдельных сельских и колхозных ячеек и кончая отдельными краевыми организациями явно переродившихся элементов, превратившихся в скрытую агентуру классового врага, обманщиков и предателей рабочего класса, в силу недостаточной классовой бдительности отдельных парторганизаций, наличия в них элементов семейственности, круговой поруки примиренчества и т. п., продолжающих еще носить высокое звание коммуниста.

На ряду с этим прошедшие за последний период в Крайкоме партии дела показывают, среди некоторых групп коммунистов, в частности среди работников как районных, так и краевых аппаратов и учреждений потеря классового чутья сопровождается бытовым разложением чаще всего проявляющемся в виде связи с чуждыми элементами, систематического пьянства и т. п.

Отдельные коммунисты, которым партия вверила весьма важные участки хозяйственной, советской и партийной работы, пасуя перед трудностями нашей борьбы, бегут от этих трудностей, всячески избегают активного участия в партийно-политической жизни замыкая себя в узкий круг семейно-бытовых интересов, превращаясь тем самым в «чиновников» — обывателей, формально, бюрократически выполняющих поручение им партией дело.

Имеются и такие коммунисты, которые пытаются оправдать свою бездеятельность и разлуживство свое неумением по-большевистски бороться за выполнение решений ЦК и Крайкома, ссылками на вредительскую деятельность классового врага. Чтобы избежать ответственности за порученное дело, они пытаются протиснуть в работу элемент семейственности, круговой поруки и т. п.

Наряду с этим громоздкость, разбухание и сложность системы управления отдельных советских и хозяйственных организаций порождает сверху до низу канцелярско-бюрократический метод руководства, приводит к отрыву от масс, создает формальное, бездушное отношение как к нуждам и запросам отдельных предприятий и цехов, так и к нуждам трудящихся. Бюрократизировавшиеся чиновники глушат

инициативу, творческую энергию масс и, зачастую, из-за бумаж не видят живого дела и живого человека.

Громоздкость аппаратов, канцелярско-бюрократический метод руководства, отрыв от масс тормозит перестройку работы в соответствии с указаниями тов. Сталина, мешает успешной борьбе за реализацию решений ЦК и Крайкома и является причиной прорывов в работе ряда важнейших отраслей промышленности нашего края.

За последнее время Крайком вскрыл ряд дел, которые свидетельствуют о грубейших извращениях национальной политики партии (травля камышков на строительстве вторых путей, восточников на приисках, в частности на Балее и др.).

Вместо решительного большевистского отпора, издевательствам к трудящимся национальных меньшинств, вместо широко развернутой, разъяснительной работы принципов ленинской национальной политики, вместо массовой работы среди национальных работников, отдельные руководители, административно-технические работники, в том числе и коммунисты, к фактам великодержавного шовинизма проявляют примиренческое отношение, а нередко и сами являются носителями великодержавного шовинизма. Следует также отметить слабость выдвижения и подготовки национальных кадров, основным тормозом чего является шовинистическое отношение к этому большому и важному делу.

Все отмеченные выше отрицательные явления в отдельных звеньях краевой парторганизации могли и могут иметь место в силу чрезвычайно слабого развития в них большевистской самокритики. Там, где нет смелой большевистской самокритики, там, где глушится инициатива и самодеятельность трудящихся, там, где нет широко поставленного общественного контроля — там нашим цветом распускается деятельность всякого рода кулацких контр-революционных элементов, там возвращаются элементы буржуазного перерождения отдельных недостаточно устойчивых членов нашей партии.

Известное всей краевой парторганизации дело по заявлению тов. Зыряновой, показывает, что в некоторых органах (Онончане см. на обороте)

Боханенко и др. и др. и др.

# Окончание обращения Вост.-Сиб. Крайкома и КрайКК ВКП(б)

зациях вместо чуткого реагирования на заявления трудящихся, вместо смелого разоблачения большевистской самокритики, имеет место бюрократическое отношение, политическая близорукость, зажим самокритики и даже гонение и преследование тех честных трудящихся, тех коммунистов, которые искренне стремятся устранить недочеты в работе, разоблачить примазавшихся и позорящих нашу партию элементы. Что самокритика в некоторых организациях, не в большом почете, показывает еще тот факт, что несмотря на наличие в крае довольно густой сети печатных органов (почти во всех районах края имеются районные газеты, в значительной части промышленных и с.х. предприятий края выходят многотиражки, весьма широко развернута сеть стенных газет в селах, колхозах, на предприятиях, в цехах, в учреждениях и т. д.), органы печати тем не менее встречаются весьма слабые, отклики, как со стороны отдельных партийных организаций, так и со стороны органов КК-РКИ и прокуратуры.

Смелая большевистская самокритика не взирая на лица — острооточенное оружие в руках партии, без которого не мыслима нормальная деятельность любой партийной организации. Это проверенное оружие партии в настоящий период обостренной классовой борьбы больше, чем когда бы то ни было должно быть использовано как основной и главный метод работы каждой ячейки краевой парторганизации.

Предстоящая чистка рядов Восточно-Сибирской парторганизации оправдывает себя лишь в том случае, если все указанные выше недочеты и недостатки в работе краевой партийной организации будут коренным образом устранены.

Чистка есть выражение большевистской самокритики нашей партии. Она должна проводиться «не взирая на лица», под углом зрения проверки выполнения членами и кандидатами партии важнейших решений партии и участия их в социальном соревновании и ударничестве, в активной борьбе за промфинплан, за выполнение важнейших хозяйственных заданий, борьбе с прогулами, с расхищением социалистической собственности». (Из решения ЦК и ЦКК).

Чистка партийных рядов от чуждых разложившихся и двурушнических элементов является также проверкой боееспособности каждой партийной ячейки в отдельности, проверкой ее работы с точки зрения того, как ячейка в целом, отдельные коммунисты, хозяйственные и партийные руководители борются за выполнение решений и указаний ЦК и Крайкома партии.

Как при подготовке, так и в проведении самой чистки необходимо исходить из особенностей каждой парторганизации.

Чистка сельских парторга-

низаций должна проверить стойкость деревенских коммунистов в борьбе с кулачеством, их преданность делу колхозного строительства. Особое внимание должно быть уделено тому, как сельские ячейки и коммунисты осуществляют указания ЦК и Крайкома партии об укреплении постоянной колхозной производственной бригады, являлись ли они примером честного и добросовестного отношения к труду и колхозной собственности.

Коммунист, который работает меньше трудодней, чем в среднем приходится на каждого трудоспособного в колхозе — не может являться примером ударной работы в колхозе.

Чистка должна проходить под углом проверки того, как сельские ячейки и коммунисты обеспечили большевистскую подготовку к севу, высококачественное и своевременное выполнение посевных работ, как они развернули подготовку и проведение уборки урожая, как они организовали аккуратное выполнение своих обязательств по поставке хлеба государству.

Чистку транспортно-парторганизаций необходимо провести под знаком закрепления того перелома в работе железной дороги, который был достигнут за последние два месяца и дальнейшего еще более решительного улучшения работы каждой станции, каждого депо и участка. Коммунист работающий на ж.-д. транспорте должен быть проверен с точки зрения того, как он помогал краевой парторганизации освободить транспорт от проникших туда классово-чуждых и вредительских элементов, как он вел и ведет борьбу со всякого рода отсталыми, рваческими и шкурническими настроениями, как он помогал разоблачению и изгнанию лодырей, прогульщиков и пьяниц.

Коммунист-транспортник, где бы он не работал — на паровозе, в депо, на станции, в управлении должен изо дня в день бороться за охрану социалистической собственности и за выполнение важнейших указаний партии, направленных к радикальному оздоровлению и улучшению работы ж.-д. транспорта (введение спальной езды, ликвидация обезлички и улучшение качества ремонта паровозов и вагонов, искоренение уравниловки в зарплате, полная единоличная ответственность каждого начальника, каждого бригадира и отдельного рабочего за порученное ему дело, четкая работа диспетчерской службы). Проверка выполнения коммунистами-транспортниками указанных задач, должна быть положена в основу всей работы по чистке транспортных организаций.

Крайком и край КК предупреждают парторганизации против извращения, возможных в период чистки. Примазавшиеся, неразоблаченные троцкистские, контр-революционные элементы попытаются использовать чистку для политичес-

кой дискредитации мероприятий партии, для политическо-го опозоривания отдельных активных работников партии, партийных комитетов, заветно ведущих борьбу с троцкистской линией партии. Подобные вылазки примазавшихся двурушнических элементов должны встретить жестокий отпор со стороны членов партии. Вместе с этим Крайком и КрайКК считают необходимым дать решительный отпор и тем, кто всякое выступление с критикой действительных недостатков того или иного коммуниста, вне зависимости от занимаемого им положения, будет шельмовать склопотическим, якобы направленным к политическому опозориванию и дискредитации членов партии.

Включение БСКрая в число тех организаций, в которых чистка партийных рядов будет проведена впервые очередь говорит о том, что ЦК и ЦКК придают делу очищения нашей краевой партийной организации от засоривших ее элементов, делу укрепления ее рядов и повышения ее боееспособности, исключительное значение. Это вдвойне повышает ответственность нашей краевой парторганизации как за подготовку к чистке, так и за правильное проведение и результаты чистки.

Крайком и КрайКК предлагают всем парторганизациям разъяснить членам и кандидатам партии и широким массам трудящихся — беспартийным, решения ЦК и ЦКК о чистке и немедленно развернуть тщательную подготовку к ее проведению.

Краевой комитет партии и КрайКК предлагают Бурбюро, нацбюрокомам, горкомам и райкомам наряду с развертыванием широкой разъяснительной работы о целях и задачах чистки немедленно приступить к подбору проверенных, испытанных незапятнанных ничем большевиков для работы в комиссиях по чистке.

Необходимо сейчас же мобилизовать внимание всех честных труженников — рабочих, колхозников к вопросам предстоящей чистки и при их активной помощи, при их дружной поддержке обрывается со всей яростью на конкретных носителей зла — оппортунистов, перерожденцев, шкурнических, двурушников с партбилетом в кармане, продолжающих еще носить высокое звание члена коммунистической партии.

Особое положение Восточно-Сибирского края как пограничного, сложные задачи борьбы с классово-чуждыми и вредительскими элементами, за выполнение важнейших хозяйственно-политических мероприятий партии и правительства, предъявляют высокие требования к делу большевистской постановки и организации массовой политической работы. Краевая парторганизация может успешно выполнить стоящие передней задачи только при условии резкого улучшения работы таких организаций, как профсоюзы, комсомол, органы КК-РКИ и печати.

Подготовительная работа предстоящей чистке и ее большевистское проведение должны обеспечить парторганизациям на выделенных стоянках и рядной задаче. Борьба за успех весеннего сева, за высокие урожаи, за превращение колхозов в большевистские, за превращение колхозников в зажиточных труженников деревни — должна стоять в центре внимания всей краевой партийной организации.

Хорошо организованный труд в колхозе, крепкая производственная бригада, правильная расстановка сил и прежде всего коммунистов, хоронший конь и добросовестно отремонтированный инвентарь и машины — решают успех сева.

Вникая в детали колхозного производства, коммунисты обязаны своим личным примером показывать образец честного труда, высококачественной обработки почвы, пример железной трудовой дисциплины, они должны быть первыми в шеренге ударников первой весны второй пятилетки.

Не менее упорную и решительную борьбу должна развернуть краевая партийная организация за выполнение промфинплана, за осуществление программы строительства. Являясь застрельщиками социальное соревнования и ударничества, коммунисты должны возглавить творческий энтузиазм и активность рабочих масс, направить все силы на борьбу за реализацию 6-ти указаний т. Сталина, как основного условия победы.

Борьба за освоение новой техники, борьба за высокое качество продукции, самая широкая мобилизация всех

внутренних ресурсов, жесточайший режим экономии и решительная борьба с разбазариванием социалистического имущества должны быть положены в основу всей работы.

Разоблачение кулацкого и оппортунистического зловлия в ряде колхозов, совхозов и районов, вскрытие целого ряда дел массового хищения социалистической собственности, выявление засоренности в отдельных краевых и районных аппаратах сводятся к тому, что краевая парторганизация, укрепляя свои ряды, повышая свою боееспособность, политически активизируя широкие массы трудящихся, находит достаточно сил для того, чтобы в обстановке напряженной классовой борьбы своевременно разоблачить классового врага и нанести ему сокрушительный удар.

Краевой Комитет партии и Краевая Контрольная Комиссия выражают твердую уверенность, что Восточно-Сибирская краевая парторганизация, очистив свои ряды от засоривших ее элементов и укрепив своей авторитет и свои связи с широкими массами трудящихся, выйдет из чистки еще более сплоченной вокруг генеральной линии партии, вокруг Ленинского штаба партии, Центрального Комитета и ее вождя тов. Сталина. В этом и только в этом залог того, что восточно-сибирские большевики с честью справятся с задачами укрепления обороноспособности восточных границ СССР, с великими задачами, поставленными партией восточной пятке.

ВОСТОЧНО-СИБИРСКИЙ КРАЕВЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б). ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

## Возглавить борьбу за выполнение соцдоговора с Тулунским районом с фронта посевной

На 15 мая засеяно:

Колхозами	2892 га	—12,8 %
Единойлички	71 га	—0,8 %
Зерносовхоз.	336 га	—2,9 %
Свиносовхоз.	193 га	—6,1 %
Лесосовхозом	52 га	—9,2 %

Идут впереди колхозы: «Комсомолец» — 50 проц. к плану, «Новый быт» — 34,5 проц., «КИМ» — 31 проц., бригада № 3 колхоза «КИМ», выполнившая производственное задание по севу пшеницы на 80 проц.

вниманием массового сева, не мобилируют колхозников на недопустимость дальнейшей оттяжки, не возглавили борьбу за выполнение соцдоговора с Тулунским районом, а это является решающим звеном в нашей работе.

Единойлички сеют лишь в девяти сельсоветах, но темпами рабочими темпами, что на сегодня засеяли лишь 71 га... 0,8 проц. к плану.

Дальнейшее отставание — позор для всего района и каждого колхоза, каждого колхозника и единойлички.

Отв. редактор Ф. РАЗДОБРЕЕВ